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A  K Ő B Á N Y A I  S Z E N T  L Á S Z L Ó  P L É B Á N I A  L A P J A    2 0 0 9 . A D V E N T  

A karácsonyt megelőző, négy vasárnapot magába foglaló időt nevez-
zük Adventnek. A keresztények számára rendkívül fontos időszak.
A VI. századtól kezdve advent első vasárnapját az egyházi év kezdetének
tekintjük. A mindennapi életben Krisztus születé-
sére felkészítő időszakként éljük meg. Maga a szó
is várakozást jelent. Ezekben a hetekben nézhe-
tünk szembe önmagunkkal, hibáinkkal, tartunk
önvizsgálatot, hogy megtisztult szívvel érkezzünk
el Jézus Krisztus születésének napjához. A benső-
séges hangulat és az önvizsgálat miatt gyakran a
bűnbánat időszakának is tartják. Ezért marad el
a glória éneklése a miséken, és általában ezért
hiányzik a virágdísz is az oltárról (bár napjaink-
ban már nem kötelező, csak hagyományként él
egyes helyeken). Így kettősség jellemzi az adventi
várakozást; egyrészt a csendes bűnbánat, másrészt Jézus eljövetel-
ének örömteli várakozása teszi egésszé a Karácsony előtti négy hetet. 

Mivel Karácsonykor Isten megtestesülését, kisgyermekként való el-
jövetelét ünnepeljük, így a négy vasárnap a Krisztussal való négyféle
találkozási formára különösen felhívja figyelmünket. A bűnbánat és
a várakozás mellett négy rejtett jelentéssel is felruházza az Egyház az
Úr napját. Első vasárnap ünnepeljük Krisztus testben való eljövetelét.
Megemlékezünk arról, hogy maga Isten lép be ebbe az emberi, közép-
szerű életbe, velünk hasonló lesz és fölvállalja nehézségeinket. 

Advent második vasárnapja a kegyelemről szól. Arról, hogy mindany-
nyian lehetőséget kaptunk arra, hogy naponta találkozzunk Krisztussal
a lelkünkben. Angelus Silesisus szavaival: „Szülessen meg bár Krisztus
ezerszer Betlehemben, ha benned nem születik meg, örökre elvesztél.” 

A harmadik vasárnap a Gaudate, azaz az Öröm vasárnapja. Ez a nap
előlegezi meg számunkra Jézus születésének örömét. Belépünk a ka-

ÖRÖMTELI  VÁRAKOZÁSUNK: A Z  A DV E N T

Vasárnap: reggel 9,11 és este 6-kor
Hétfőtől péntekig: reggel fél 7-kor (Rorate)
Csütörtökön és pénteken este 6-kor is!
Szombaton: este 6-kor (vasárnap előesti mise)
Adventben a szerda esti mise elmarad!

Vasárnap: a 9-es,11-es misén és délután fél 6 és 6 között
Csütörtökön: délután 5 és 6 között
Pénteken és szombaton: délután fél 6 és 6 között

A plébánia címe: 1102 Bp. Szent László tér 25.
A plébániairoda címe: 1102 Bp. Halom u. 24. 
A plébániairoda telefonszáma: 260 2462
A sekrestye telefonszáma: 06 30 283 9229
E-mail: info@szentlaszlo.net  Honlap: www.szentlaszlo.net 

hétfőn, szerdán és pénteken: délelőtt 9 és fél 1 között. 
Kedden és csütörtökön: délután 4 és 6 között

Ha beteg hozzátartozóhoz papot szeretnénk, hívjuk 
a Budapesti Kórházlelkészséget a 213 9620 számon!

Csütörtökönként este 7-kor a plébánián (bejárat a Halom u.
24. felől). A keresztelés előtt legalább egy hónappal jelezzük
szándékunkat! Keresztelések csak vasárnapokon,12-kor!

2010. január elején lehet jelentkezni, kivéve, ha 2010 áprili-
sában vagy előbb szeretnének házasságot kötni! Ez esetben
már most is lehet jelentkezni. Esküvők csak szombaton!

Szentmisék, gyóntatások és egyéb információk

A SZENTMISÉK RENDJE
ADVENTBEN

A GYÓNTATÁS RENDJE

A PLÉBÁNIA
ELÉRHETŐSÉGEI

SÜRGŐS ESETBEN

FÉLFOGADÁS

GYEMEKKERESZTELÉSI
OKTATÁS

ESKÜVŐVEL KAPCSOLATOS
TUDNIVALÓK

A PLÉBÁNIAI LEVÉL LEGKÖZELEBB KARÁCSONYRA JELE-
NIK MEG! VÁRJUK AZ ÚJSÁGUNKKAL ÉS HONLAPUNKKAL
KAPCSOLATOS ÉPÍTŐ HOZZÁSZÓLÁSOKAT!
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rácsonyi várakozás második felébe. Ezen a napon emlékezünk meg
Krisztussal való találkozásunkról a saját halálunkban. Arról a találko-
zásról, melyre hitünkből fakadóan egész életünkben készülünk. 

Végül elérkezünk Karácsony kapujába. A negyedik vasárnap rejtett
értelmezése a végső napon történő találkozás Istennel. 

Advent ünnepváró vasárnapjai mellett a hétköznapokat a Roráte-misék
szentelik meg. Ezek a hajnali misék nevüket a Rorate caeli de super, az-
az Harmatozzatok égi magasok kezdetű, Jézus születését váró énekről
kapták. A még sötétben kezdődő, kora reggeli liturgián ülők úgy várják
a Világosság (Krisztus) eljövetelét, mint ahogy az emberek várják az éj-
szaka sötétje után a nappali fényt. 

Amint a vendéglátó a vendég érkezése előtt, úgy a mi lelki felkészülé-
sünk is lassan révbe ér; elcsendesülés, bűnbánat, örvendezés és szívünk
kitárása Isten felé – így telik a méltó várakozás a Megváltó születése előtt.

Szemkeő Júlia

AA dd vv ee nn tt ii jj ee ll ee ss nn aa pp oo kk

December 1. A gazdaasszonyok rendszerint ekkor fogták be hizla-
lásra a karácsonyi pulykát, míg az időjárás megfigyelői a gallyakat rázó,
szeles Elza-napból végleg szeles decembert jósoltak. „Elza-napi éles
szél, négyheti széllel jár.” 

December 3. Ferenc névünnepét főként a dél-dunántúli falvakban
disznóölő Ferenc napjaként emlegették, merthogy ilyenkor már bizo-
nyosan kifagy a levágott jószág szalonnája, húsa.

December 4. Ha a Borbála napján vízbe helyezett cseresznyefaág,
a „borbálaág” karácsonyra kivirágzott, az eladó lánynak közeli házas-
ságra volt kilátása. A hiedelmek ilyenkor tiltották a varrást, fonást,
söprést. Fonás és varrás helyett Borbálakor tollat fosztottak, bort fej-
tettek vagy búzát csíráztattak, hogy annak zöldjéből majd a követke-
ző év termésére jósoljanak. Borbálát tartották védőszentjüknek a tü-
zérek, a harangöntők és a kőfaragók is. 

December 6.

Elza napja

Xavéri Szt. Ferenc

Szent Borbála

Szent Miklós

December 12-én, szombaton lelki nap lesz a plébánián és a templomban. Erről részleteket a mellékletben 
olvashatunk.

December 16-án, szerdán a Nyugdíjas Klub karácsonyi összejövetele lesz délután 3-kor a plébánián.
December 20-án, vasárnap a11-es szentmisén templomunk kórusából alakult férfikar gregorián misét énekel.
December 21–23 között, hétfőtől szerdáig este 6-kor vesperás lesz a kápolnában, alatta gyónási lehetőség.
December 24-én, csütörtökön reggel mise nem lesz! Gyóntatás reggel 8-tól 9-ig. A karácsonyi pásztorjáték 

délután 3-kor kezdődik! A templomot éjjel 11-kor nyitjuk, karácsonyi orgonamuzsika, éjfélkor szentmise. 
December 25., 26., 27. Ezeken a napokon vasárnapi miserendet tartunk. December 25-én templomunk kórusa

Gounod miséjét énekli.
December 28., 29. Szentmise reggel 7-kor.
December 30., 31. Szentmise este 6-kor. 31-én év végi hálaadás.
Január 1. Újév, Parancsolt ünnep, amelyen vasárnapi miserendet tartunk.

Hétfőnként fél 2-re és fél 3-ra, illetve péntekenként fél 4-re és fél 5-re
veszünk fel temetést.

Az altemplomban lévő urnatemetőnket a temetés kezdete előtt fél órával nyitjuk ki.

A gyászolók vágott virágait az urnatemetőben fekete padlóvázákban lehet elhelyezni.

A fedőlapra az egységes megjelenése érdekében csak arany színű feliratot tudunk vésetni.

Kérjük, hogy az urnatemetőben az urna fedőlapján ne helyezzenek el semmilyen díszítőele-
met (koszorút, virágot, gyertyatartót stb.) !

Hétfőtől péntekig: reggel negyed 7 és fél 8 között; csütörtökön: délután
fél 5 és fél 7 között; pénteken: délután negyed 6 és fél 7 között; Szombaton:
délután 5 és háromnegyed 7 között; Vasárnap: délelőtt fél 9 és háromnegyed 12 között,
valamint délután 5 és háromnegyed  7 között tart nyitva.

Csütörtökönként délután 6-kor a heti temetettek lelki üdvéért mutatunk be szent-
misét. Ezért nem veszünk fel stóladíjat.

Az urnatemetővel és a temetéssel kapcsolatos információk

Urnatemetés 
szentmisével

A temető nyitása

Díszítés

Feliratok elhelyezése

Az urnafülkék fedő-
lapjainak díszítése

Az urnatemető nyitva
tartása adventben

Szentmise a heti 
temetettekért

Fontos kérés! December 25., 26., és 27-én szeretnénk nyitva tartani a templomot. Ez csak akkor lehetséges,
ha 12 és 17 óra között óránkénti váltásban legalább két ember vállalja templomunk őrzését, amelyhez meleg teát
biztosítunk! Kérjük a jelentkezőket, iratkozzanak fel a sekrestyében. Köszönjük!

Pleblev 2009-1.qxd  2009.11.22.  13:30  Page 2



6 3

December 7. Ambrus napján a méhészek a szokásosnál is gondosab-
ban foglalkoznak a kaptáraikkal, az áttelelő méhcsaládokkal, mert úgy
vélik, ettől függ a jövő évi mézelés. Ambrus a méhészek és a mézeska-
lácsosok patrónusa.

December 8. Szűz Mária szeplőtelen fogantatása. Eketiltó vagy Föld-
tiltó Boldogasszony napjaként is emlegették, mivel ekkor már nemigen
lehet szántani. Ha a fagy elmarad és sárba enyhül az időjárás, abból
karácsonyra jeges időre következtettek. A Mária napi hosszú jégcsap
az eljövendő évben szép kendertermést ígért.

December 12. A babonásabb gazdasszonyok kora reggel egy piszka-
fával megbolygatták a szunnyadó tyúkokat, mert az efféle varázscse-
lekmény jobb tojókká és kotlósokká serkentette őket. Este azután már
országszerte a másnapra átnyúló Lucázás sejtelmes öröme, várható
tréfás-bolondos meglepetése tartotta izgalomban a falvak népét.

December 13. A néphit kétféle Lucát ismert: a jóságosat és a boszorká-
nyosat, amelyek közül az utóbbi terjedt el a néphagyományokban. Míg
Szent Luca ünneplése Itáliában volt a legelterjedtebb, a démonikus
Lucát a magyarokon kívül a horvátok, szlovének, osztrákok tartották
tiszteletben.

Többnyire az öreglegények készítették a „Luca-székét”, amelynek
alakját és formáját szigorú előírás szabályozta. December 13-a és Ka-
rácsony között kilencféle fából (kökény, boróka, jávor, körte, som, je-
genyefenyő, akác, cser, rózsa) és 13 részből illesztették össze. Szöget
nem használhattak, a csapokat pedig bükkfából kellett készíteni. Aki
aztán a karácsonyi éjféli misén a székre állt, minden bizonnyal meg-
láthatta a falu vagy a környék boszorkányait.

December17.Aközépkorban a sírásók és bélpoklosok védőszentje volt.

December 21. Tamás apostol. A  jó falatokról gondoskodó böllérek, meg
persze a jószágot hizlaló gazdák is Disznóölő Tamásnak neveznek. Az
ekkor vágott jószág hája, a „Tamásháj” nem avasodik meg, ezért gyógyí-
tásra alkalmas. Időjárásjóslásra is felhasználták a Tamás napján leölt
hízót, mert úgy tartották, ha nagy lett a mája, csikorgós lesz a Karácsony.

Plébániánk minden tagjának áldott adventi készülődést kívánunk!

Szent Luca

Lázár

Tamás apostol

Gabriella napja

Szűz Mária 

Ambrus napja

Kedves Testvérek! Budainé Bicskey Mária vagyok. Hódmezővásárhe-
lyen születtem, gimnáziumi tanulmányaimat Szegeden végeztem. Az
érettségi után a Szegedi Tejüzemnél kódoló, majd kerületi instruktor
voltam, de nem sokáig, mert férjhez mentem, így kerültem Budapestre.
Gyerekeim születéséig a MÁV-nál dolgoztam, mint bérelszámoló.

A Szent László templomba 15 éve járunk. Mind a három gyerekem itt
volt elsőáldozó, itt bérmálkoztak, és hosszú évek óta itt is ministrálnak.

Az egyházadó szedésével 2009. nyár elején bíztak meg. Nem mindig
hálás ez a tevékenység. Találkozom kedves, közvetlen emberekkel, de
gyanakvó, elutasítókkal is. Hála Istennek ez utóbbi a ritkább! Örülök
ennek a feladatnak, mert jó lehetőségem nyílik arra, hogy a templomba
különböző okok miatt nem járókat tudjam hívni, hogy jöjjenek újra
közénk. Imádkozom értük, hogy forduljanak ismét Istenhez.

Kérem további bizalmatokat, és azt, hogy mindenki tehetőssége sze-
rint ezután is támogassa templomunkat! Közös érdekünk, hogy sike-
rüljön fenntartani ezekben a nehéz időkben is!

A jó Isten áldása kísérje egész egyházközségünket! Dicsértessék
a Jézus Krisztus!

. . . . BEMUTATKOZÁS: BUDAINÉ BICSKEY MÁRIA. . . .

. . . . . . . . . . . . . . ESEMÉNYNAPTÁR . . . . . . . . . . . . . .

Az adventi időszak idén november 29-től, december 24-ig tart.
Gyertyagyújtási szertartás a szombat esti 6-os és vasárnap a 9-es mise keretében lesz.
Rorate szentmiséket hétfőtől péntekig minden nap reggel fél 7-kor tartunk.
December 4-én elsőpéntek. Mise reggel fél 7-kor és este 6-kor. Gyóntatás reggel 7 és fél 8 között, valamint este

fél 6 és 6 között! 
December 5-én, szombaton a Nagytétényi kastélymúzeumba szervezünk buszos kirán-

dulást minden korosztály számára. A programban karácsonyi kézműves bemutató, vásár és báb-
színház szerepel. Az autóbusz ingyenes! Belépő a kastélyba gyerekeknek 600 Ft, felnőt-
teknek 1200 Ft. Találkozás a templom előtt reggel 9-kor, hazaérkezés várható időpontja du. 1 óra!
Jelentkezni a sekrestyében lehet!

December 6-án, vasárnap a 11 órai szentmise keretében kórusunk Hidas Frigyes: Missa Brevis című művét énekli.
Az esti 6 órai mise keretében érkezik a templomba Szent Miklós püspök. 
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Úton karácsony felé!
Kedves Gyerekek! Advent a készülődés ideje. Ebben szeretnénk segíteni ezzel az adventi naptárral.
Advent 1. vasárnapján induljatok el karácsony felé. Amikor valami jót tettél aznap, színezd ki a négyszöget, és
bármelyik kis rajzot. Advent végére egy szép színes képet kapsz, amit a templom egyik fenyőfájára feltehetsz!
A vasárnapokat a gyertyák jelzik. Jó készülődést kívánunk!
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